

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Вороной Галины Александровны «Преступное плодоизгнание и ответственность за него в Российской империи XVIII - начала XX века», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Представленная диссертация Вороной Галины Александровны посвящена актуальной и малоисследованной в отечественной историко-правовой науки теме ответственности за преступное плодоизгнание в Российской империи XVIII - начала XX века.

В результате автором была разработана и представлена оригинальная модель эволюции института ответственности за преступное плодоизгнание в Российской империи XVIII – начала XX вв., определены особенности концепций преступного плодоизгнания, разработанные дореволюционными юристами и выраженные в положениях действовавшего законодательства Российской империи и проекта Уголовного уложения 1903 г., выявлено определяющее влияние догм христианского вероучения на формирование отечественной правовой доктрины, в частности на развитие понимания законодателем плодоизгнания как преступного деяния, уточнены основания и меры ответственности за преступное плодоизгнание по нормам канонического права, установлено место преступного плодоизгнания в системе уголовных преступлений Российской империи, определен состав преступного плодоизгнания, установлены меры ответственности, предусмотренные за данное преступление для беременной женщины, медицинских работников (врачей и акушеров, повивальных бабок, аптекарей) и иных лиц, проводивших плодоизгнание.

В процессе написания диссертационного исследования автором было исследовано и введено в научный оборот большое количество архивных

материалов, ранее не исследованных историками права из фондов Российского государственного исторического архива, Государственного архива Астраханской области, Государственного архива Иркутской области, Государственного архива Ярославской области, Центрального государственного исторического архива г. Санкт-Петербурга.

Воронина Галина Александровна успешно сдала кандидатские минимумы, результаты ее исследования неоднократно обсуждались на кафедре. Она имеет большой опыт преподавательской деятельности, неоднократно выступала с докладами на всероссийских и международных научных конференциях, результаты диссертационного исследования отражены в многочисленных научных публикациях, в том числе и в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

За время работы над диссертацией «Преступное плодоизгнание и ответственность за него в Российской империи XVIII - начала XX века» Воронина Г.А. проявила способности к научной работе, зарекомендовала себя как грамотный специалист в области теории и истории государства и права, поддерживала постоянный контакт со своим научным руководителем, порученные задания выполняла на высоком профессиональном уровне с хорошими результатами, учитывала замечания, предложения и рекомендации научного руководителя, относящиеся к теме диссертационного исследования.

Анализ диссертационного исследования Ворониной Г.А. свидетельствует о склонности автора к теоретическому осмыслению правовых проблем, системному анализу нормативно-правовых актов, умению работать и анализировать архивные материалы, о способности успешно выявлять спорные вопросы и проблемы в праве, делать соответствующие выводы и вносить свои предложения по их решению.

Диссертация Ворониной Галины Александровны является законченным научным исследованием. Представленная диссертация

характеризуется логичностью изложения, основательностью подхода к правовым проблемам, обоснованностью сделанных выводов. Отдельно следует отметить введение автором в научный оборот большого объема архивных материалов, которые ранее никем не исследовались.

Актуальность темы, поставленные научные цели и их выполнение, методология исследования, научная новизна выводов и теоретических положений, уровень доказательности и апробации результатов позволяют сделать вывод о том, что диссертация Вороной Г.А. на тему: «Преступное плодизгнание и ответственность за него в Российской империи XVIII - начала XX века», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 «Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве», является самостоятельной научно-исследовательской работой, полностью отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук абзацем 2 п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, является единолично выполненным и завершенным исследованием, а ее автор Вороная Галина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Настоящий отзыв составлен профессором кафедры теории и истории государства и права ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта», д.ю.н. Финогентовой Ольгой Евгеньевной (научная специальность 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве).

Профессор кафедры теории и
истории государства и права
ФГБОУ ВО «Балтийский

федеральный университет
имени Иммануила Канта»,
д.ю.н., профессор

Финогентова Ольга Евгеньевна

«14» апреля 2022 г.

ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила
Канта»

Адрес: 236016, г. Калининград, ул. А.Невского, д.14

Телефон: (4012) 53-62-60; 595-595 доб. 1045

Web-сайт: <https://www.kantiana.ru/> E-mail: post@kantiana.ru

